

У избирателей Нарвской заставы

Корреспондент «Зари Востока» связался по междугороднему телефону с Окружной избирательной комиссией Кировского избирательного округа города Ленинграда. К аппарату подошел председатель избирательной комиссии Кирилл Сергеевич Гусев. Ниже мы передаем содержание беседы.

Редакция. Тбилисцы и весь грузинский народ с величайшей радостью узнали о том, что товарищ Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательному округу города Ленинграда. Их интересует, как избиратели города-героя отмечают это знаменательное событие.

Н. С. Гусев. Волнующая весть о согласии Иосифа Виссарионовича Сталина баллотироваться по Кировскому избирательному округу была встречена у нас небывалым патриотическим народным наведением. Повсюду — на заводах и фабриках, в учебных заведениях и учреждениях состоялись многочисленные митинги и собрания. В тот же день на площади у здания Кировского районного Совета состоялась трехсотысячный митинг трудящихся Кировского района и других районов Ленинграда.

Избиратели нашего округа с особой гордостью отмечают, что с городом, посвященным имени Ленина, с рабочей Нарвской заставой связаны многие страницы героической жизни великого вождя коммунистической партии и советского народа, мудрого зодчего коммунизма, родного и любимого товарища Сталина.

В старом Петербурге, за Нарвской заставой, в годы подвига рабочего движения, перед первой империалистической войной, товарищ Сталин руководил деятельностью большевиков в избирательной кампании во время выборов в 4-ю Государственную думу.

На квартире путильевского рабочего был написан знаменитый стилизованный «Наказ петербургских рабочих своему рабочему депутату».

В 1917 году, в школе у Нарвских ворот, под руководством товарища Сталина проходил VI съезд партии, наделавший рабочий класс на вооруженное восстание. Вместе с Лениным товарищ Сталин из Смольного непосредственно руководил Октябрьским вооруженным восстанием.

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КИРОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА К. С. ГУСЕВЫМ

Великий Сталин дважды спас наш город — когда без социалистической революции в незабываемый 1919 год — от белогвардейских войск и интервентов, в Великую Отечественную войну — от немецко-фашистских орд.

На Путиловском заводе по заданию товарища Сталина в 1928 году было начато производство первых советских тракторов.

С именем Сталина связаны мощное развитие, реконструкция социалистической промышленности и городского хозяйства Ленинграда. Ныне решается поставленная перед нами товарищем Сталиным почетная задача превращения Ленинграда в важнейший центр технического прогресса нашей страны.

Водушевленные высоким доверием товарища Сталина, избиратели Кировского избирательного округа с большой политической активностью готовятся достойно встретить день выборов 18 февраля, как торжественный всенародный праздник. Коллективы всех предприятий округа стали на предвыборную стахановскую вахту.

Новыми трудовыми подвигами встретили стахановцы Кировского завода весть о том, что товарищ Сталин будет баллотироваться в депутаты в нашем избирательном округе. Стахановцы завода тт. М. Мурзин, А. Желтобрюхов, И. Семенов и другие ведут в честь великого Сталина скоростные плавки. На Канонерском заводе перовые стахановцы выступили инициаторами соревнования за досрочное выполнение плана 1951 года. Коллектив завода «Красный химик» в честь первого всенародного кандидата обязался закончить квартальный проект ко дню выборов. В районе состоя-

лись совещания стахановцев — новаторов производства, решивших внести новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

На Выборгской стороне коллектив металлургического завода имени Сталина борется за досрочный выпуск новых совершенных турбин для великих строек коммунизма. Вместе с кировцами весь город Ленина живет одним благородным стремлением — самоотверженными трудовыми подвигами отблагодарить родного и любимого Сталина за доверие.

В эти дни в каждом цехе во время перемены в каждом доме вечерами идут беседы по вопросам предстоящих выборов, об успехах и задачах коммунистического строительства, о международном положении Советского Союза. Около 8 000 агитаторов проводят беседы на квартирах избирателей. В агитпунктах, красных уголках цехов, в клубе и домах культуры выступают старейшие ленинградские рабочие — ветераны революционной борьбы. И всюду избиратели благодарят мудрого вождя трудящихся за его отеческую заботу о советских людях.

Огромная политическая активность избирателей проявляется и в следующих фактах. Прошло всего несколько дней, как на избирательных участках были вывешены списки избирателей. Но уже на многих участках побывало до 95 процентов избирателей, проверивших данные о них, занесенные в списки. В Окружную избирательную комиссию, в Кировский райсовет поступает поток писем ленинградцев, проживающих в других районах города, с просьбой предоставить им возможность голосовать по Кировскому избирательному округу за великого Сталина.

На территории нашего округа расположен Ленинградский морской торговый порт. Это означает, что на всех судах Балтийского морского пароходства прикреплены к порту, флоту, флотилии, бригадам Кировского избирательного округа. Все это значит, что морские бригады будут голосовать за Сталина, в основном были вывешены на судах, бороздящих воды всех четырех океанов земного шара.

У берегов Цейлона, Сингапура, в Красном море, в портах Австралии и Египта, в далекой Антарктике — повсюду на судах, плавающих под советским флагом, состоялись митинги. Советские моряки, как и трудящиеся города Ленина, стали на стахановские вахты в честь всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, в честь родного Сталина. Советские моряки гордятся тем, что повсюду на безбрежных морских просторах земли представлен славный Кировский избирательный округ, где баллотировался великий кормчий страны социализма товарищ Сталин.

Нашу радость и счастье разделяет с нами вся Советская страна. Множество писем получает Окружная избирательная комиссия со всех концов необъятного Советского Союза. Нас глубоко трогает интерес тбилисцев к жизни избирателей Кировского избирательного округа.

Славные революционные традиции связаны с героической историей Тбилиси. Здесь, в сердце Грузии, на заре рабочего революционного движения юный Сталин начал свой революционный путь. Мы рады поздравить избирателей Тбилисского — Ленинского избирательного округа с большим счастьем — согласием Иосифа Виссарионовича Сталина баллотироваться по этому округу в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

Сердечный привет избирателям Ленинского избирательного округа от избирателей Кировского избирательного округа.

Редакция: Избиратели Ленинского округа также сердечно приветствуют избирателей Кировского округа героического города Ленина.

Под знаменем сталинской дружбы народов

Передовая статья «Правды» — 25 января

Народы нашей страны готовятся к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, как к большому и радостному празднику. Избирательная кампания проходит в обстановке развернутого советского демократизма, под знаком нерушимой дружбы народов Советского Союза.

Советская Конституция глубоко интернациональна. Она исходит из того, что все нации и расы равноправны, что все они пользуются одинаковыми правами во всех сферах хозяйственной, общественной, государственной и культурной жизни общества.

Созданный великими вождями революции В. И. Лениным и И. В. Сталиным Союз Советских Республик представляет собой такую систему государственной организации, где национальный вопрос и программа сотрудничества наций разрешены лучше, чем в любом другом многонациональном государстве.

Еще в 1920 году товарищ Сталин указывал, что советской власти удалось «поднять к политической жизни самые отсталые и разобщенные в национальном отношении массы, связать эти массы с центром самым разнообразным путем, — задачу, которую не только не решало, но и не ставило себе (боялись поставит!) ни одно правительство в мире».

Ленинско-сталинская национальная политика большинства партии одержала историческую победу. Все нации нашей страны объединены в единую братскую семью. В Советском Союзе навсегда утвердился идеологический равноправия всех рас и наций. Дружба народов СССР — одна из могучих дружеских сил развития советского общества.

Избирательная кампания с каждым днем приобретает все больший размах. В десяти союзных республиках, где выборы состоятся 18 февраля, прошла регистрация кандидатов в депутаты, широко развертывается агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Вчера началась регистрация кандидатов в депутаты Верховных Советов Украины, Белоруссии, Узбекстана, Туркмени и Эстонии, где выборы проводятся 25 февраля.

Первым кандидатом в депутаты народы нашей страны единодушно назвали великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Под мудрым руководством товарища Сталина все социалистические нации добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета. В товарище Сталине народы СССР видят воплощение своего героизма, своей пламенной любви к социалистической Родине, своего горячего патриотизма.

Во всех республиках кандидатами в депутаты Верховных Советов выдвинуты верные соратники товарища Сталина — руководители большинства партии и Советского правительства.

Великую радость испытывают трудящиеся избирательных округов, где товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

Вчера Окружные избирательные комиссии в обстановке исключительного единения зарегистрировали товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховных Советов Украины, Белоруссии, Узбекстана, Туркмени и Эстонии.

Выступая на заседании Окружной комиссии Сталинского избирательного округа города Киева, рабочий машиностроительного завода Вячеслав Гудавицкий сказал:

«С чувством глубокой любви украинский народ единодушно выдвинул первым кандидатом в депутаты Верховного Совета своей республики родного Иосифа Виссарионовича. С именем товарища Сталина связаны все исторические победы Советской страны. Под руководством товарища Сталина советский народ построил первое в мире социалистическое государство и твердой поступью идет к коммунизму».

В волнующую патристическую демонстрацию вылился составившийся вчера многотысячный митинг в столице Белоруссии — Минске. Участники митинга с гордостью говорили о том, как в результате осуществления ленинско-сталинской национальной политики отстала прежде Белоруссия превратилась в цветущую социалистическую республику. Замечательных успехов добился белорусский народ в последние годы. На руин и пепла подняты города и села, разрушенные фашистскими оккупантами. Там, где совсем недавно лежали развалины и простиралась пустыря, сейчас высятся прекрасные городские кварталы, корпуса мощных заводов и фабрик, благоустроенные деревни.

Выступая на митинге трудящихся Мин-

В Ленинском избирательном округе гор. Тбилиси

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЛЕНИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА Д. Г. МАМАЦАШВИЛИ

Прошла неделя с того знаменательного дня, как наша Окружная избирательная комиссия зарегистрировала для баллотировки по Ленинскому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР великого зодчего коммунизма товарища Сталина.

Эта весть вызвала огромную радость среди трудящихся всей Советской Грузии. Отовсюду в адрес избирателей Ленинского округа поступают приветствия и поздравления. Грузинский народ гордится высоким доверием, которое ему оказал товарищ Сталин.

Сотни агитаторов проводят на квартирах избирателей беседы, знакомя их с решением Окружной избирательной комиссии, с обращением предвыборного совещания представителей трудящихся ко всем избирателям Ленинского округа. На заводах и железнодорожных депо, в агитпунктах и на квартирах избирателей с любовью и горячей признательностью произносятся дорогие имя первого кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Иосифа Виссарионовича Сталина.

С именем товарища Сталина связывают избиратели нашего округа всю славную героическую историю революционного рабочего движения в Грузии, славные страницы революционной борьбы рабочих Тбилиси, расцвет культуры и экономики социалистической Грузии.

Многолюдно на агитпунктах нашего округа. Сюда приходят люди, чтобы прослушать лекции, доклад пламенное слово агитаторов о великом Сталине, поделиться

Открылся XVII съезд комсомола Грузии

25 января в клубе имени Дзержинского открылся XVIII съезд комсомола Грузии.

Еще задолго до открытия съезда в клуб стали собираться делегаты и многочисленные гости. По-праздничному убран просторный зрительный зал. На кушеточном полукруге, опоясывающем ярус, начерчены слова: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!»

В глубине ярко освещенной сцены, среди цветов — портреты великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. На алом бархате, обрамляющем сцену, изображены два ордена Ленина, орден Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, которых удостоен Ленинско-Сталинский комсомол за выдающиеся боевые и трудовые заслуги перед советской Родиной.

Над сценой — слова горячего приветия: «Слава великому Сталину!»

Съезд открывает секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии тов. И. Зодзелава.

Делегаты приступают к избранию руководящих органов съезда — делового президиума, секретариата, мандатной и редакционной комиссий.

В состав делового президиума избираются тт. К. Чарквиани, З. Чубуанишвили, В. Гугуа, М. Барамия, секретарь ЦК ВЛКСМ В. Комочасов, А. Топуридзе, В. Цховребашидзе, П. Шадури, Г. Замбахидзе, З. Кепхелидзе, В. Бакрадзе, С. Пшханов, Б. Пикавиридзе, Н. Рухадзе, М. Лешавили, И. Кочламацашвили, Б. Чичинадзе, Н. Романов, И. Зодзелава, Г. Кикадзе, В. Купрадзе, зам. зав. отделом студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ Г. Гнездилева, Ш. Таташвили, М. Жоржикашвили, А. Кинцурашвили, М. Мегрелишвили, Герой Социалистического Труда водопроводчик-стахановец

Открылся XVIII съезд комсомола Грузии

25 января в клубе имени Дзержинского открылся XVIII съезд комсомола Грузии.

Еще задолго до открытия съезда в клуб стали собираться делегаты и многочисленные гости. По-праздничному убран просторный зрительный зал. На кушеточном полукруге, опоясывающем ярус, начерчены слова: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!»

В глубине ярко освещенной сцены, среди цветов — портреты великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. На алом бархате, обрамляющем сцену, изображены два ордена Ленина, орден Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, которых удостоен Ленинско-Сталинский комсомол за выдающиеся боевые и трудовые заслуги перед советской Родиной.

Над сценой — слова горячего приветия: «Слава великому Сталину!»

Съезд открывает секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии тов. И. Зодзелава.

Делегаты приступают к избранию руководящих органов съезда — делового президиума, секретариата, мандатной и редакционной комиссий.

В состав делового президиума избираются тт. К. Чарквиани, З. Чубуанишвили, В. Гугуа, М. Барамия, секретарь ЦК ВЛКСМ В. Комочасов, А. Топуридзе, В. Цховребашидзе, П. Шадури, Г. Замбахидзе, З. Кепхелидзе, В. Бакрадзе, С. Пшханов, Б. Пикавиридзе, Н. Рухадзе, М. Лешавили, И. Кочламацашвили, Б. Чичинадзе, Н. Романов, И. Зодзелава, Г. Кикадзе, В. Купрадзе, зам. зав. отделом студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ Г. Гнездилева, Ш. Таташвили, М. Жоржикашвили, А. Кинцурашвили, М. Мегрелишвили, Герой Социалистического Труда водопроводчик-стахановец

Открылся XVIII съезд комсомола Грузии

25 января в клубе имени Дзержинского открылся XVIII съезд комсомола Грузии.

Еще задолго до открытия съезда в клуб стали собираться делегаты и многочисленные гости. По-праздничному убран просторный зрительный зал. На кушеточном полукруге, опоясывающем ярус, начерчены слова: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!»

В глубине ярко освещенной сцены, среди цветов — портреты великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. На алом бархате, обрамляющем сцену, изображены два ордена Ленина, орден Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, которых удостоен Ленинско-Сталинский комсомол за выдающиеся боевые и трудовые заслуги перед советской Родиной.

Над сценой — слова горячего приветия: «Слава великому Сталину!»

Съезд открывает секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии тов. И. Зодзелава.

Делегаты приступают к избранию руководящих органов съезда — делового президиума, секретариата, мандатной и редакционной комиссий.

В состав делового президиума избираются тт. К. Чарквиани, З. Чубуанишвили, В. Гугуа, М. Барамия, секретарь ЦК ВЛКСМ В. Комочасов, А. Топуридзе, В. Цховребашидзе, П. Шадури, Г. Замбахидзе, З. Кепхелидзе, В. Бакрадзе, С. Пшханов, Б. Пикавиридзе, Н. Рухадзе, М. Лешавили, И. Кочламацашвили, Б. Чичинадзе, Н. Романов, И. Зодзелава, Г. Кикадзе, В. Купрадзе, зам. зав. отделом студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ Г. Гнездилева, Ш. Таташвили, М. Жоржикашвили, А. Кинцурашвили, М. Мегрелишвили, Герой Социалистического Труда водопроводчик-стахановец

От Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что 25 января 1951 года в Москве на 60-м году жизни после тяжелой болезни скончался Президент Академии наук Союза Советских Социалистических Республик, депутат Верховного Совета СССР, председатель Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, главный редактор Большой Советской Энциклопедии, дважды лауреат Сталинской премии академик Сергей Иванович Вавилов.

Советский народ в лице академика С. И. Вавилова потерял крупного ученого и выдающегося государственного и общественного деятеля. Все свои силы и знания академик С. И. Вавилов отдал беззаветно служению Родине, советской науке, великому делу коммунизма.

Открылся XVIII съезд комсомола Грузии

25 января в клубе имени Дзержинского открылся XVIII съезд комсомола Грузии.

Еще задолго до открытия съезда в клуб стали собираться делегаты и многочисленные гости. По-праздничному убран просторный зрительный зал. На кушеточном полукруге, опоясывающем ярус, начерчены слова: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!»

В глубине ярко освещенной сцены, среди цветов — портреты великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. На алом бархате, обрамляющем сцену, изображены два ордена Ленина, орден Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, которых удостоен Ленинско-Сталинский комсомол за выдающиеся боевые и трудовые заслуги перед советской Родиной.

Над сценой — слова горячего приветия: «Слава великому Сталину!»

Съезд открывает секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии тов. И. Зодзелава.

Открылся XVIII съезд комсомола Грузии

25 января в клубе имени Дзержинского открылся XVIII съезд комсомола Грузии.

Еще задолго до открытия съезда в клуб стали собираться делегаты и многочисленные гости. По-праздничному убран просторный зрительный зал. На кушеточном полукруге, опоясывающем ярус, начерчены слова: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!»

В глубине ярко освещенной сцены, среди цветов — портреты великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. На алом бархате, обрамляющем сцену, изображены два ордена Ленина, орден Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, которых удостоен Ленинско-Сталинский комсомол за выдающиеся боевые и трудовые заслуги перед советской Родиной.

Над сценой — слова горячего приветия: «Слава великому Сталину!»

Съезд открывает секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии тов. И. Зодзелава.

Торжественно-траурное заседание в Париже, посвященное 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС). Вчера вечером в Париже, в зале «Мютювиллет», состоялось торжественно-траурное собрание, посвященное памяти В. И. Ленина. Зал был переполнен. В зале присутствовали все коридоры, лестницы и проходы. Большие толпы народа стояли также на улице, у входа в помещение, слушая выступления ораторов у репродукторов.

Над трибуной, на фоне красных пологотис, — большой портрет В. И. Ленина. Зал был украшен лозунгами: «Да здравствует славная коммунистическая партия большевиков, партия Ленина-Сталина», «Французский народ не будет, никогда не будет воевать против Советского Союза», а также плакатами с призывами к борьбе за дружбу мира и цитатами из работ В. И. Ленина о борьбе за мир.

Собрание открыл секретарь компартии Андре Марти. «В эти дни памяти Ленина, — сказал он, — как никогда проявляется во всем своем величии все могущество учения Ленина. Все новые миллионы эксплуатируемых обращаются к учению Ленина».

С докладом о 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина выступил член Политбюро компартии Франции Этьен Фажон.

«Ленинизм идет от победы к победе, — сказал Фажон, — Сегодня ленинизм пре-

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 24 января. (ТАСС). В первый сегодня сообщения Главного командования Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики го-

ворятся, что на всех фронтах части Народной армии и китайские добровольцы продолжают успешно разбивать операции против вражеских войск.

Американский народ требует вывода американских войск из Кореи

НЬЮ-ЙОРК, 23 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк джорнал энд Америкэн» Консидан пишет: «Недавно я попросил своих радиослушателей ответить на вопрос, должны ли мы оставить наши вооруженные силы в Кореи. В ответ я по-

лучил около 7 тысяч телеграмм, писем и почтовых открыток. Около 95 процентов опрошенных, проживающих во всех штатах США, рекомендуют отозвать наши войска из Кореи». Авторы писем, указывает Консидан, резко критикуют президента и Государственного секретаря США.

Письмо руководства прогрессивной партии Трумэну

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Председатель национального комитета прогрессивной партии Бенсон и секретарь Болдуин направили Трумэну письмо, в котором заявляют, что послание президента конгрессу «О положении страны», послания по экономическим вопросам и по вопросам бюджета «рисуют картину жуткой, безнадежности и смерти».

«Вы собираетесь, — пишут авторы письма, — отобрать у нас наших 18-летних сыновей, снизить уровень жизни на 25 проц., подвергнуть наш народ всем ужасам войны и лишить нас гражданских прав и свобод. В конечном счете, если судить по урокам истории, мы будем вовлечены в тотальную войну, в которой никто не сможет победить и которая, может быть, уничтожит всех нас».

«Продолжая военные действия в Кореи, мы теряем всех наших друзей в Азии, теряем уважение и поддержку Европы. Все это можно и должно избежать. Мы призываем Вас положить конец колоссальным жертвам в Кореи, вернуть наши войска домой; вести переговоры о мирном урегулировании в Китае; дать нашим представителям в ООН инструкции голосовать за немедленное принятие нового Китая в ООН; согласиться на предлагаемое совещание министров иностранных дел Франции, Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов и потребовать на этом совещании созыва конференции по разоружению в ближайших 60 дней».

«Осуществление планов вооружения Германии и Японии должно быть немедленно приостановлено. Колоссальные экономические ресурсы нашей страны должны быть использованы для блага народа и выполнения экономических обязательств перед остальными странами мира».

В заключение письма говорится, что прекращение правительства Трумэна гонки вооружений и отказ от подготовки войны позволят улучшить положение американских трудящихся, уничтожат ишеету и обеспечат здоровье и благосостояние всему американскому народу.

Протесты в Финляндии против включения в правительство таннеровцев

ХЕЛЬСИНКИ, 24 января. (ТАСС). В Финляндии продолжаются протесты против включения в правительство социал-демократов — сторонников военного преступника Таннера. Собрание членов коммунистической партии Финляндии (КПФ) города Поры и его окрестностей, собравшее членов КПФ поселка Уулиа и общее собрание трудящихся поселка Пикляла послали президенту республики письмо, в котором выражают протест против состава нынешнего правительства.

«Аналогичные письма направили президенту республики отделение Демократического союза народа Финляндии в поселке Руошеними и также многие демократические молодежные организации».

Собрание женщин-демократок районов Валляла и Каллио в Хельсинки заявило, что включение в правительство социал-демократических лидеров вызвало глубокую тревогу, т. к. это ведет к присоединению Финляндии к западным военным блокам, направленным против Советского Союза. Собрание выразило также решительный протест против пропаганды новой войны, проводимой радиовещанием Финляндии.

Советские баскетболисты в Китае

ПЕКИН, 23 января. (ТАСС). Находящиеся в Китае советские баскетболисты совершили поездку по городам Центрального и Южного Китая. За время этой поездки они провели ряд товарищеских встреч с баскетболистами Кантона и Ханькоу.

Матч со сборной рабочей командой Кантона окончился со счетом 106:17 в пользу советской команды, со сборной студенческой командой Кантона — со счетом 85:15, со сборной командой частей Народно-освободительной армии — со счетом 123:12. Встречу со сборной командой города Кантона советские баскетболисты выиграли со счетом 111:17. Выступления советских баскетболистов в Кантоне неизменно привле-

кали широкое внимание общественности. На каждом матче присутствовало до 50 тысяч зрителей.

В Ханькоу советские баскетболисты играли со сборной командой работников физкультуры города и закончили игру со счетом 77:26 в свою пользу. Встреча со сборной командой города закончилась со счетом 138:25 в пользу советской команды. Матч со сборной командой частей Народно-освободительной армии советские баскетболисты выиграли со счетом 89:37.

Завтра советские баскетболисты выезжают из Пекина в Северо-Восточный Китай, где проведут ряд товарищеских встреч с баскетболистами Мукдена и Харбина.

Заявление министерства иностранных дел Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 24 января. (ТАСС). 22 января министерство иностранных дел Китайской Народной Республики сделало заявление по поводу запроса правительства Индии от 21 января относительно ответа Чжоу Энь-лая председателю Первого комитета Организации Объединенных Наций от 17 января. Ниже следует текст заявления:

«Если принцип о том, что иностранные войска должны быть выведены из Кореи, будет принят и начнет проводиться в жизнь, Центральное народное правительство Китайской Народной Республики возьмет на себя ответственность посоветовать китайским добровольцам вернуться в Китай».

2. Относительно окончания войны в Кореи и мирного урегулирования корейской проблемы мы считаем, что мы могли бы действовать двумя этапами. Первый этап — соглашение о прекращении огня на ограниченный период времени может быть достигнут на первом заседании конференции

семи стран и осуществлено на практике с тем, чтобы могли продолжаться дальнейшие переговоры. Второй этап: для того, чтобы война в Кореи могла быть полностью закончена и мир в Восточной Азии мог быть обеспечен, все условия для прекращения войны должны быть обсуждены в связи с политическими проблемами с тем, чтобы достичь соглашения относительно следующего шага и меры по выводу из Кореи всех иностранных войск; предложения корейскому народу о шагах и мерах, направленных на урегулирование внутренних дел в Кореи самим корейским народом; вывод американских вооруженных сил с Тайвана и из Тайванского пролива в соответствии с Канской декларацией и Потсдамской декларацией; другие проблемы, касающиеся Дальнего Востока.

3. Должно быть обеспечено четкое подтверждение законного статуса Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций».

В английском парламенте

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Защищая политику лейбористского правительства в корейском вопросе, премьер-министр Эттли в своем выступлении в палате общин 23 января остановился на ответе Китайского народного правительства на условия прекращения военных действий в Кореи, содержащиеся в дополнительном докладе группы трех, «Англия, — заявил Эттли, — считала, что ответ Китая, полученный 17 января, хотя и является разочаровавшим, но исключает окончательно возможности дальнейших переговоров».

Повторив обвинения против Китайской Народной Республики, Эттли заявил о согласии английского правительства с американским предложением об осуждении Китая, однако он добавил: «Мы не считаем, что наступило время принимать решения о дальнейших действиях».

Некоторые парламентские обозреватели отмечают, что члены парламента — лейбористы горячо одобрили замечание лейбориста Эдмунда Смита, который прервал выступление Черчилля возгласом: «Мы не дадим втянуть себя в войну».

Парламентский обозреватель газеты «Дейли уоркер» пишет, что члены парламента — лейбористы истолковали заявление Эттли как проявление разногласия между правительствами Англии и США.

Обозреватель добавляет: «Заявление премьер-министра и позиция членов парламента — лейбористов, только что побывавших в своих избирательных округах и ознакомившихся с настроением избирателей, показывают, что население оказывает колоссальный нажим с целью не допустить никаких шагов, которые могли бы втянуть Англию в войну с Китаем».

Торговое соглашение между Китайской Народной Республикой и Венгерской Народной Республикой

ПЕКИН, 24 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера в Пекине подписано торговое соглашение между Китайской Народной Республикой и Венгерской Народной Республикой. По этому

соглашению Китай будет экспортировать в Венгрию сырье и готовую продукцию, Венгрия будет экспортировать в Китай промышленное сырье и оборудование.

Раскрытие шпионской организации в Китае

ШАНХАЙ, 23 января. (ТАСС). Как сообщает ванпикайская газета «Синьхуажяньбо», местное управление общественной безопасности ликвидировало шпионскую организацию, действовавшую под руководством Маквурта, и арестовало 19 ее членов, включая главаря организации Ли Цзи-мэя. Та-

ким образом, пишет газета, деятельность американско-ванпикайских агентов в Китае был нанесен сокрушительный удар. Во время ликвидации этой шпионской организации были захвачены многочисленные документы, печати, планы работы и письма из Гонконга.

Эйзенхауэр в Париже

РЕПРЕССИИ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ СТОРОННИКОВ МИРА

ПАРИЖ, 23 января. (ТАСС). Зная о настроении населения Парижа и опасаясь народного возмущения, парижские власти доставили прибывшего сегодня в Париж после поездки по Европе генерала Эйзенхауэра на аэродром в гостиницу «секретным образом». Время прибытия Эйзенхауэра на аэродром держалось в строгой тайне. Вокруг аэродрома были расставлены сильные полицейские отряды. Доступ публики на аэродром был запрещен.

Сегодня министр без портфеля, ведающий вопросами информации, сообщил представителям печати о решении французского правительства по поводу демонстрации трудящихся, намеченной демократическими организациями Парижа в знак протеста против пребывания во Франции Эйзенхауэра. Правительство заявляет, в частности, что всякий иностранный, который примет участие в демонстрации, будет выслан из Франции в течение 24 часов; служащие — участники демонстрации будут преданы дисциплинарному суду и увольняться с работы.

Одновременно на чрезвычайном заседании совета министров было принято решение об отстранении мэров семи префектур Парижа — Аркей, Бьянво, Жянтэй, Сэн-Дени, Малаков, Пьерфит, Витри. В правительственном коммюнике указывается, что этим мэрам предьявлено обвинение в том, что во время патристической демонстрации трудящихся Парижа 9 января с г. против пребывания Эйзенхауэра, они закрыли свои мэрии и предоставили в распоряжение демонстрантов городской транспорт.

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС). Агентство Франс пресс сообщает, что сегодня утром по приказу правительства был конфискован весь тираж газет «Оманите» и «Либерассон».

Несмотря на репрессивные меры правительства, обе газеты в дополнительном тираже опубликовали призыв к населению принять участие в демонстрации протеста перед гостиницей «Астория» против прибытия генерала Эйзенхауэра во Францию.

Приговор военного суда в Кракове членам террористической банды

ВАРШАВА, 23 января. (ТАСС). Районный военный суд в Кракове вынес приговор по делу членов террористической банды «Армия польская», действовавшей в районе Вольборга.

Обвиняемые — католические священники Петр Оборский и Збигнев Гадомский, а также Мария Гравинская и Валда Пиво-

варский приговорены к пожизненному тюремному заключению. Обвиняемые — Лука Эдзислав, Подсядо Талеуш и Адамус Генрих приговорены к смертной казни. Обвиняемые Кренжел и Барчик осуждены на 15 лет тюремного заключения, Рогальский — на 10 лет.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА

26 января 5 ч. 7 аб. ЧЕСТНОСТЬ

27 января, вно абсц. ЗАКОН ЛИКУРГА

Нач. веч. спект. в 8 ч. веч. дня. — в 12 ч. дня.

Обеспечьте пять янзю по ващему абонемнту

Театру им. А. С. Грибоедова ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ

Обращаться ежедн. с 4 час. дня, к администрации театра.

КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКЕ № 2 "ГРУЗГЛАВКОНДИТЕРА" ТРЕБУЮТСЯ КОЧЕГАРЫ

Об условиях справиться по адресу: гор. Тбилиси, ул. Камо, № 41, телефон 3-27-00.

ТБИЛИССКИЙ ГОСЦИРК

26, 27, 28, 29 января ПОСЛЕДНИЕ ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОНА ЛЬВЫ

п/р заслуженной артистки РСФСР Ирины БУТРИМОВОЙ и большой обновленной цирковой программа в 3-х отделениях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Воскресенье, 28 января, ДВА ДЕТСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Нач. 1-го в 12 час. 2-го — в 3 час. дня

Предварительная продажа билетов в кассах Госцирка. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Сотрудники райздравоотдела извещают о смерти председателя районкома Бидина Платоновича Гогодзе.

Дирекция и педагогический состав средней школы извещают о смерти Бидина Платоновича Гогодзе, и выражают соболезнование семье покойного.

Грузинский трест животноводческих совхозов извещает о смерти председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся Бидина Платоновича Гогодзе, и выражает соболезнование семье покойного.

Педагоги и сотрудники спецшколы ВВС имени Бендзидана извещают, что 28 января в 2 часа дня, на Куинийском кладбище, на могиле Бидина Платоновича Гогодзе состоится гражданская панихида.

Вблизи друзей А. З. Ломиндзе, Н. Т. Шарашенидзе, З. И. Миндрашвили, А. А. Гогодзе, Н. И. Хазардзе, С. Т. Чичуа, И. И. Джанаридзе, В. А. Кедия, К. Х. Шнейдер, С. Х. Вараташвили, В. К. Нахкиани, С. Д. Цулейшвили выражают глубокое соболезнование Ш. А. Гиполашвили по случаю смерти Марии Зурабовны Цагарейшвили.

В. Канбадзе, Д. Эривани, П. Гамкрелдзе, Р. Двали, С. Чрелашвили, К. Иванов, В. Чагунава, К. Кутавадзе, Г. Валачивадзе, В. Кодашвили, Н. Ландия, М. Алвансия, М. Хананашвили выражают соболезнование профессору А. А. Гулисашвили по случаю смерти его отца Алексея Николаевича Гулисашвили.

И. А., Е. И. и М. А. Манденовы извещают, что 28 января, в 4 часа дня, на Петропавловском кладбище, на могиле Софии Исааковны Манденовой состоится гражданская панихида.

С. З., Е. Г., И. И. Хуциева, А. А., А. З., Иракозовы, Н. К. Сахурия, А. С. Эриваниши и внуки извещают о смерти мужа, отца, свенра, зятя, тестя и дедушки Гаспара Артемоновича Хуциева. Гр. паних. 27 января, в 7 час. веч., на кв. — ул. С. Мехки, 7. Вынос 28 января, в 2 часа дня.

Тбилиси

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

Эстафета в честь XVIII съезда комсомола Грузии

15 января текущего года в различных городах и районных центрах Грузии был дан старт республиканской комбинированной эстафете, посвященной XVIII съезду комсомола Грузии. Эстафета была организована Комитетом по делам физкультуры и спорта при Совете Министров Грузинской ССР совместно с редакцией газеты «Молодой сталинец». В ней приняли участие сотни молодых спортсменов-физкультурников 35 городов и районов республики. Они преодолели в пути большие трудности и в точно установленные сроки доставили рапорты в намеченные пункты.

Физкультурники Ахалцихского, Богдановского, Аспидского и Ахалкалакского районов 22 января доставили на лыжах рапорт в г. Боржом. В тот же день в Кутису прибыли на машинах и мотоциклах участники эстафеты из Абхазии, Абджари, Поти, Цхатур, Эстафони, Тбилиси и других городов. 24 января в Гори прибыли спортсмены Юго-Осетии и Хашурского, Карельского, Капского районов. Физкультурники Душетского района прибыли с эстафетой в Микхета.

По пути следования участники эстафеты проводили большую массово-политическую работу, связанную с подготовкой к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР, разъясняли трудящимся Сталинскую Конституцию и советский избирательный закон, призывали избирателей единодушно голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Вчера, 25 января, на машинах, мотоциклах, велосипедах и конях в Тбилиси прибыли участники эстафеты из Гори, Кутисы, Сухуми, Ахалцихе, Рустави, Эстафони, Микхета, Самтрелиа, Богдановки, Хашури, Гурджаани, Чохатаури, Шхавая, Душети, чтобы рапортовать XVIII съезду комсомола Грузии о той большой работе, которая проведена в республике за последние годы в области массово-физкультурной работы и подготовке значков ГТО и спортсменов-разрядников.

В 1 час дня на площади имени Л. П. Берия состоялся финиш эстафеты.

На митинге участники эстафеты приветствовали председателя Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров Грузинской ССР тов. А. Парулашвили. На митинге выступили участники эстафеты гг. Глывашвили (Гори), Гетекори (Сухуми), Чиковани (Кутайси). Участники эстафеты также приветствовали редактор газеты «Молодой сталинец» тов. Лебанидзе и секретаря ЦК ЛКСМ Грузии тов. Кинцурашвили.

Участники митинга с огромным воодушевлением приняли приветствие великому Сталину, а также секретарю ЦК КП(б) Грузии тов. К. Н. Царкваiani.

В театре имени Руставели

24 января театр имени Руставели возобновил после долгого перерыва постановку комедии Карло Гольдони «Невеста из афиши». Постановщик пьесы — заслуженный деятель искусств Д. Александров. Костюмы и декорации — по эскизам заслуженного деятеля искусств художника И. Гамрекили. Музыка к спектаклю написана композитором Р. Габивадзе.

Санаторий для студентов

В 1949 году в Студенческом городке был открыт санаторий на 50 мест. Здесь без отрыва от учебы уже успело отдохнуть и поглотиться более 1.200 студентов.

Сейчас в санатории строится площадка для занятий физкультурой. Намечено оборудовать новые ваннны и душевые комнаты.

Памяти Д. Б. Гроссмана

Скончался старейший профессор Тбилисской государственной консерватории имени В. Сарджишвили заслуженный деятель искусств Давид Борисович Гроссман. Д. Б. Гроссман родился в м. Келчи в 1881 году. Занимаясь музыкой с раннего детства, он выступал с концертами в разных городах Грузии, в частности в Тбилиси. Гроссман работал в Грузии в различных музыкальных организациях как исполнитель и как педагог. Свыше 30 лет он состоял профессором Тбилисской консерватории по классу скрипки и камерного ансамбля. За заслуги в деле развития грузинского музыкального искусства ему было присвоено звание заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР.

Прекрасный педагог, Д. Б. Гроссман воспитал несколько поколений грузинских советских музыкантов. Наряду с педагогической работой он вел и научную работу. Им написан ряд трудов и учебных пособий, в том числе «Девять этюдов для скрипки и фортепиано», «Гаммы и арпеджио», «Девять пьес» (сборник для начинающих), «Искусство скрипичной техники».

Память о Д. Б. Гроссмане — человеке редких душевных качеств, надолго сохранит его товарищи по работе.

Группа товарищей.

Корт спортивного общества „Наука“

На улице Гогобашвили, в районе имени Орджоникидзе, Добровольное спортивное общество «Наука» начало строить новый теннисный корт.

Будет сооружен также большой павильон с помещениями для игры в настольный теннис, развлекательный и душевой.

Строительство теннисного корта и павильона намечено закончить в мае этого года.

ПО ГОРОДУ

- Специальный лектор организован в связи с избирательной кампанией Обществом по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР в аудитории Государственного музея Грузии.
- Новую стоматологическую поликлинику открыл городской отдел здравоохранения на Магистровской улице, в Ленинском районе.
- Паровозо-вагоноремонтному заводу предоставлено на Микхета помещение для летнего пионерского лагеря. На приобретение лагерного имущества и инвентаря отпущено 42.000 рублей.
- Военно-морской кабинет организован Республиканским комитетом Добровольного общества содействия Военно-Морскому Флоту в помещении городского комитета общества.
- Собственные дома строят в Грма-Геле 20 рабочих и служащих станкостроительного завода имени Кирова.
- 60 радиопродукторов установлено на заводе «Центролит» и в обслуживающих рабочих и служащих предприятия.

Извещение

28 января, в 1 час дня, в химической аудитории Тбилисского государственного университета имени Сталина состоится общее собрание Грузинского отделения Всесоюзного химического общества им. Менделеева, на котором будут заслушаны следующие доклады: 1. проф. В. М. Какбадзе, — Роль химиков в деле поэтама сельского хозяйства Грузии и 2. Г. П. Сагараладзе, — Научно-методическое исследование по некоторым вопросам электроанализа.

Ответственный редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

М Е Н Я Ю

2 комн. — одна в районе им. Орджоникидзе, другая — в Сталинском районе, на две комн. вместе в этих же районах. Обращаться по адресу: ул. Чхенишвили, 33, к КАЛАНДАДЗЕ.

ПРОДАЕТСЯ

пiano преферанской сохр. Спр. ул. Пурцеладзе, 12, 3-й эт., кв. 20, вход с под'езда. — ИГЕНТИ, тел. 3-20-43.

Сотрудники Грузинского политехнического института выражают соболезнование профессору А. А. Гулисашвили по случаю смерти его отца Алексея Николаевича Гулисашвили.

Жена А. Д. и дочь Т. О. Жвания, зять 9. Г. Курдиани и внуки извещают, что 23 января, в 2 часа дня, на кладбище в Ваке, на могиле Онисима Эривановича Жвания, состоится гражданская панихида.

П. Я. Амашукели-Лордипанидзе, О. Д. Лордипанидзе, М. П. Лордипанидзе с детьми, М. А. Лордипанидзе с дочерью извещают, что 28 января, в 2 часа дня, на кладбище в Ваке, на могиле мужа, отца, брата, девера и дяди доктора Давида Петровича Лордипанидзе состоится гражданская панихида.

Тамара и Бесо Жгенги выражают соболезнование Кето и Демне Шенгелая по поводу смерти Бидина Платоновича Гогодзе.

Г. Никрадзе, Г. Григорян, В. Балавадзе, А. Юрашашвили, А. Воерия, А. Демановиши, А. Гваберидзе, К. Абашмадзе, А. Кавкарадзе, Ш. Манцигвадзе извещают о смерти Бидина Платоновича Гогодзе.

Коллектив 3-й мужской средней школы с присорбением извещает о смерти председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся Бидина Платоновича Гогодзе, и выражает соболезнование семье покойного.

В. Серода, А. Воерия, Е. Чхендзе, Т. Георгобани, Т. и Г. Василлашвили, В. Майсарадзе, М. Медзмаришвили, Е. Надирадзе, М. Кеуца, Т. Санварелидзе, Г. Цуркава и А. Гамичава выражают соболезнование В. Е. Цагарели по случаю смерти его матери Марии Зурабовны Цагарели.